

**Волот О.І.**  
к.е.н., доцент  
**Митько А.П.**  
студентка  
Чернігівський національний технологічний університет  
м. Чернігів  
Україна

## **ІНТЕГРАЦІЯ УКРАЇНИ У ГЛОБАЛЬНИЙ ІНФОРМАЦІЙНИЙ ПРОСТІР: ПРОБЛЕМИ ТА ШЛЯХИ ЇХ ВИРІШЕННЯ**

Входження країни в інформаційне суспільство вимагає розв'язання великої кількості завдань. Одним із найважливіших серед них є питання формування інформаційного простору..

Слово «інтеграція» від латинського - *integrum* – означає ціле [2]. Взагалі інтеграцію розуміють як процес об'єднання будь яких елементів, а отже якщо розглядати глобальний інформаційний простір у контексті його інтеграції – це означає процес об'єднання інформаційного простору в єдину глобальну інформаційну складову. Цей процес повинен врахувати всі аспекти безпечного перебування інформації у глобальному просторі.

Невідповідність окремих секторів інформаційного простору стандартам розвинутих країн уповільнює темпи входження України до Європейського союзу. Інформаційний простір України на сучасному етапі перебуває в стані становлення та нерівномірного розвитку. Однією зі складових входження України в ЄС є досягнення високого рівня інтегрованості інформації . Низька інформаційна культура українців відлякує інвесторів щодо вкладання коштів в інформаційні технології, працівники сфери ІТ не можуть бути до кінця впевнені що їх інтелектуальні права не порушать «інформаційні пірати».

До основних проблем України на шляху європейської інтеграції належать наступні [1]: недосконалість нормативно-правової бази інформаційної сфери України, неузгодженість термінології, основних положень та принципів національного законодавства з європейським, відсутність єдиної національної системи класифікації інформації, недосконалість системи стандартизації та сертифікації, невідповідність стандартам розвинутих країн окремих секторів інформаційного простору України, їх подальше скорочення, національна система зберігання інформації є застарілою, відставання України від розвинутих держав у розвитку вітчизняного сегменту Інтернету, досить висока присутність в інформаційному просторі України ЗМІ іноземних держав, відтік за кордон висококласних фахівців з ІТ, котрі готуються в Україні, обмеження зарубіжних держав у стосунках з Україною стосовно розповсюдження інформації та отримання ІТ, масові порушення в Україні права інтелектуальної власності, відсутність у європейської спільноти об'єктивної уяви про Україну, недостатнє інформаційно-аналітичне забезпечення діяльності державних органів. Так, основні проблеми інтеграції України у глобальний інформаційний простір та шляхи їх вирішення представлені у таблиці 1.

Таблиця 1

Проблеми інтеграції України у глобальний інформаційний простір та шляхи їх вирішення

Проблеми	Шляхи вирішення
Недосконалість нормативно-правової бази інформаційної сфери України	Розробка та прийняття відповідних державних програм, методичних, нормативних та інструктивних документів для забезпечення завдань розвитку інформаційного суспільства в Україні; планування соціально-економічного розвитку України з урахуванням потреб розвитку інформаційного суспільства із зазначенням очікуваних результатів такого розвитку
Безкарність злочинів з привласнення інтелектуальної власності, масові порушення у цій сфері	Підвищення працездатності державних органів щодо виявлення, оцінки і прогнозування загроз інформаційній безпеці, запобігання таким загрозам та забезпечення ліквідації їх наслідків, залучення міжнародного досвіду з цих питань. Вдосконалення нормативно-правової бази щодо забезпечення інформаційної безпеки, зокрема захисту інформаційних ресурсів, протидії комп'ютерній злочинності, захисту персональних даних, а також правоохоронної діяльності в інформаційній сфері
Відставання вітчизняного сегменту Інтернет	Державна реєстрація доменних імен «ua», розгляд державою економічної рентабельності національного сегменту Інтернет, встановлення єдиних розцінок на Інтернет-послуги
«Відтік мізків» сфери інформаційних технологій	Застосування системного програмно-цільового підходу. Для реалізації цього підходу об'єктами державної політики мають бути законодавство, наука, освіта, виробнича сфера (інфраструктура, технології), економічні умови функціонування галузі, міжнародна діяльність з координацією діяльності органів виконавчої влади у цих сферах. Створення належних умов щодо роботи висококваліфікованих працівників
Недостатність інформаційно-аналітичного забезпечення діяльності державних органів	Проведення курсів, тренінгів для працівників держсектору щодо підвищення інформаційного забезпечення державних органів, розробка захищених інформаційних систем органів держсектору
Відсутність у європейській спільноті об'єктивної уяви про Україну	Розширення співпраці з провідними міжнародними організаціями з розвитку інформаційного суспільства в рамках міжнародних договорів України щодо науково-технічного співробітництва та міжнародної технічної допомоги
Відсутність підтримки ІТ-галузі з боку держави	Підтримка державою вітчизняного виробництва програмних і технічних засобів інформатизації. Фінансування державою проектів з і створення рентабельних інформаційних систем
Низьке впровадження у деякі сегменти реального сектору економіки інформаційно-комунікаційних технологій	Фінансування загальнодержавних програм, державних цільових програм з впровадження інформаційно-комунікаційних технологій, соціально важливих проектів, таких як забезпечення доступу до інформаційно-комунікаційних технологій у сільській місцевості, а також у важкодоступних районах
Низький рівень глобалізації вітчизняного ІТ-середовища	Реалізація в рамках міжнародних договорів України спільних проектів, які забезпечують інтеграцію України в глобальний інформаційний простір

Ще одна проблема інтеграції інформаційного середовища у глобальний інформаційний простір, на нашу думку в тому, що в українській свідомості закладений міф про безкоштовність інформації. Насправді ж, якісна оброблена

інформація має право інтелектуальної власності і оцінюється у вартісному грошовому вимірі.

Входження України в глобальний інформаційний простір та забезпечення її національного інформаційного суверенітету неможливе без максимально повного задоволення інформаційних потреб держави, організацій і громадян по всій території держави. Безперечно, що наявність умов для безпечної інформаційної взаємодії держави, організацій і громадян, рівнодоступності суб'єктів інформаційної діяльності до відкритих інформаційних ресурсів та їхня правова рівність, єдині принципи і загальні правила взаємодії всіх суб'єктів інформаційної діяльності є одним із ознак розвинутого інформаційного середовища.

Актуалізація нових важелів розвитку економіки та посилення ролі інформаційного забезпечення, використання інформаційних продуктів і технологій на базі розвинутого телекомунікаційного зв'язку обумовлюють потребу у розвитку інформаційного ринку як на макро-, так і на мезорівні. Україна повинна прискорити цей процес, для чого необхідна дієва державна підтримка інформаційної сфери, зокрема відповідна податкова політика, нормативно-законодавча база, активізація заходів із боротьби з піратством. Суспільство повинно усвідомити роль інформації та інформаційного ринку для розвитку країни, зокрема її економіки [4].

Отже, в сучасному світі у розвинутих країнах сфера високих інформаційних технологій поступово стає основним джерелом суспільно-політичного зростання, визначає структурні зміни в економіці, забезпечує взаємодію між людьми, різними соціальними групами і громадськими структурами, між громадським суспільством і владою [3]. Україні необхідно повністю виконати безліч реформ в інформаційній сфері, аби постати на міжнародній арені країною з високим рівнем інтеграції інформаційної сфери. Шляхів вирішення проблем інтеграції інформаційного простору безліч, проте необхідно на основі закордонного досвіду обрати саме ті, які приведуть до успішного проведення реформ інформаційної сфери.

### **Список використаних джерел**

1. Боднар І.Р. Інтеграційні проблеми України на сучасному етапі / І.Р.Боднар // Зб. наук. праць Актуальні проблеми економічного і соціального розвитку регіону. - [Електронний ресурс]. - Режим доступу: [http://ea.donntu.org:8080/jspui/bitstream/123456789/19760/1/3\\_Vodnar.pdf](http://ea.donntu.org:8080/jspui/bitstream/123456789/19760/1/3_Vodnar.pdf)
2. Волот О.І. Поняття та значення інформації, знань та інформаційних технологій в умовах розвитку інформаційного суспільства / О.І. Волот // Зб. наук. праць Науково-дослідного економічного інституту «Формування ринкових відносин в Україні». – Київ: НДЕІ, 2011. – Вип. 9 (124). - С.177-180
3. Електронне джерело вільної енциклопедії «Вікіпедія». - [Електронний ресурс]. - Режим доступу: <https://uk.wikipedia.org/wiki/Інтеграція>
4. Іванова В. В. Інформаційний ринок: зарубіжні та українські реалії. / В.В.Іванова // Актуальні проблеми економіки : Науковий екон. журнал. – 02/2009 . – N2 . – С. 39-44.